

新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年2月3日 星期一
周一至周五出版
第4398期 今日8版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读

■ 中国国航 ■ 南方航空 ■ 东方航空
■ 海南航空 ■ 深圳航空 ■ 首都航空



本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话:010-64097966

责编 王晓然 美编 王飞 责校 唐斌

3版 在线医疗:极速升温与黏性难题

疫情助推了互联网医疗的热度。近日,包括好大夫在线、春雨医生以及丁香医生等多家互联网医疗企业上线了免费问诊,为处于居家隔离状态的居民提供在线义诊咨询和在线心理咨询等服务。不过,从目前来看用户看病习惯依然集中在线下,如何增加用户黏性是未来需要面对的难题。

6版 证监会将出台对冲工具防异动

2月3日,A股将如期开市。在新型冠状病毒感染的肺炎疫情冲击下,为了维护市场稳定,近两日监管层密集出台相关政策。2月2日,证监会再度重磅发声,对投资者关心的热点问题进行回应。证监会表示,2月3日股市开市,是权衡各种因素的结果。证监会明确表态,出台和研究对冲工具,缓解市场恐慌情绪。

所有紧缺物资国家统一调度

(见2版)



2月2日,北京迎来鼠年首场降雪的同时,春运返程小高峰也如约而至。当日车站并未出现如往年般的大量返程客流,同时北京西站采取出站测体温不查票的措施。

北京日报记者 蒋梦惟/文并摄

央行降准降息概率几何

北京商报讯(记者 孟凡霞 马嫡)随着疫情对经济生产生活的影响逐渐显现,市场各界对于尽快加大货币信贷支持、降低社会融资成本的期盼愈加强烈。2月2日,就在金融市场开市前一天,央行提前预告2月3日将开展1.2万亿元公开市场操作投放流动性,给市场吃下一颗“定心丸”。而考虑到疫情对经济的冲击预计会集中在一季度,市场需要更大规模的投放和更便宜的资金,业内预计定向降准以及调降MLF(中期借贷便利)利率等举措仍然可期。

Wind数据显示,春节前1月15日-22日,央行曾累计向市场投放了1.18万亿元逆回购,均为14天期,其中有1.05万亿元将在2月3日集中到期,此次央行开展操作后,单日可实现净投放1500亿元。

苏宁金融研究院研究员陶金表示,疫情对相关行业的冲击,维持流动性合理充裕的必要性在加强。逆回购的优先级比全面和定向降准都高,不过逆回购很可能不足以维持较高的流动性,尤其是开工后的资金需求和疫情较重地区的资金困难,全面和定向降准的预期都在升温,但鉴于疫情影响依然是局部的,逆回购等短期工具、定向降准和专项政策的必要性大于全面降准,如若流动性充裕,降准的必要性就会降低。”

此前2月1日,央行等五部门推出了30条举措稳金融,为市场注入强心剂,重点便提出了要加大货币信贷支持力度,保持流动性合理充裕。

就接下来货币政策如何应对,中信证券首席宏观分析师诸建芳预计,货币政策方面,短期针对区域和小微企业定向扶持将有所加大,量价宽松时点较前序预判或有所提

前。流动性层面,预计近期MLF、OMO(公开市场操作)以及普惠金融定向降准均将实施,流动性将延续平稳。

在这场新的疫情防控阻击战中,是否需要在近期采用降息的方式应对疫情,以及接下来政策利率(LPR)贷款市场报价利率(LPR)如何走也成为业内关注的焦点。

海通证券首席经济学家姜超认为,考虑到通胀的压力,中国并没有大幅降息的空间。但不妨借鉴美联储2019年的做法,使用阶段性小幅降息,从而缓解居民和企业的债务负担。比如可以在公开市场进一步引导逆回购、MLF和LPR等利率下调,从而降低社会融资成本。

华创证券首席宏观分析师张瑜认为,考虑到此次疫情所造成的经济损失,2月迅速新作MLF并下调MLF利率的可能性较大。中国民生银行首席研究员温彬也表示,目前一年期MLF利率为3.25%,可以适度下调5个基点,直接引导2月LPR报价下降,更直接有效降低实体经济融资成本,应对疫情对经济带来的不利影响,更好使得实体经济保持平稳。

不过也有专家认为降息操作并不急迫。光大证券固定收益首席分析师张旭表示,疫病对经济造成的影响是结构性的,结构性的问题更需结构性的政策化解。在当前的情况下,强化对疫情防控的金融支持,做好受困企业金融服务等结构性政策更有针对性实效性。如果此时降低MLF利率,不利于宏观杠杆率的稳定和通胀预期的管理。在商品供需关系紧平衡的状态下,如果货币政策过于宽松,可能不利于稳定经济主体的预期,不利于相关物资的价格保持在合理区间。

特别关注

剧组全面停摆 滞销剧迎来春天?

- 去库存迎来好时机
- IP+明星仍是首选条件
- 多渠道打通加速项目消化

为了齐心战“疫”,2月1日的一纸通知,让国内所有的剧组都停下了忙碌的脚步。然而,在这个料峭的季节,数十万集的滞销剧却意外迎来了属于自己的春天。短短数天,一度被“雪藏”的剧集成了“抢手货”。专家表示,剧集停拍、影视城停工,势必会在一定程度上影响今年影视剧的产量,现阶段已有声音称,今年影视剧拍摄数量或减少1/4。

(见4版)

居然之家
Easyhome

大家居 大消费 新零售

—居然之家成功登陆A股市场—
000785



广告